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Předmluva

Na sítích je dnes možné najít mnoho projevů ote-
vřených srdcí. I když mám dojem, že nejčastěji jde 
o výlevy bolesti, hněvu či zklamání. Prostě, čeho 
je srdce plné, tím ústa přetékají, jak se říká. A taky 
platí: sdělená bolest je poloviční bolest. Tak si mno-
zí myslí, že vykřičením svých zranění se jich zbaví. 
Ale zdá se, že jediným plodem takového přístupu je 
nárůst špatné nálady.

Tím vzácnější jsou zkušenosti, postoje a postře-
hy plné pokoje, které nabízí tato knížka. Nic plá-
novaného či psaného na objednávku nebo z touhy 
zaujmout a být středem pozornosti. Jde o tichá svě-
dectví svěřená deníčku, sdílení duchovních zku-
šeností každodenního života. Upřímně autorovi 
děkuji, že dovoluje čtenářům nahlédnout do svého 
srdce a nabídnout povzbuzení. Ba myslím, že jde 
o víc než jen povzbuzení. Jde vlastně i o nenásilnou 
školu praktickým příkladem. Potkávám mnoho 
lidí, kteří touží po ušlechtilosti a vnitřní kráse, či 
důvěrném životě s Bohem, a nevědí, jak na to, pro-
tože jim to jejich prostředí zatím nenabídlo. 

Dřívější duchovní otcové často radili svým žá-
kům, aby si psali duchovní deník, protože paměť 
mnohé zapomíná. Snaha psát vede k zamyšlení 
a všímání si maličkostí, vztahů a duchovního záze-
mí. Cvičí se umění vidět a roste vděčnost i radost. 
Nejde o hledání senzací či zvláštností. Víra není pro 
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křesťana jen světový názor či způsob života podle 
daných pravidel, ale především je to vztah k Bohu, 
odpověď na jeho lásku, pozornost k tomu, který je 
stále přítomný a důvěrně blízký.

Tam, kde si lidé dovedou vyprávět o zkušenos-
tech své víry v rodině či ve společenství, si nejen 
navzájem pomáhají růst ve víře, ale po čase zjistí, 
že vlastně kráčejí za Ježíšem společně, že přestávají 
být sami, že patří mezi Ježíšovy důvěrné přátele, že 
kráčejí s Ježíšem, který je v jejich životě skutečně 
přítomný. 

Kéž tyto texty nejen ukáží, že v dnešním světě 
není všechno špatně, že máme mnoho důvodů k ra-
dosti. Kéž láskyplně pohladí a povzbudí, ale taky 
přivedou k následování, k osobním zkušenostem, 
které budou jistě odlišné od těch napsaných, pro-
tože budou originální zkušeností v jiných podmín-
kách a situacích, ale cennější tím, že budou vlastní.

Panna Maria ve slavném Magnificat velebí Boha 
za to, že dělá v jejím životě veliké věci. My nejsme 
tak důležití jako Maria, ale i v našich životech dělá 
Bůh denně věci krásné a hodné obdivu, zvláště, 
když dokážeme jeho slovo přijmout a nechat vtělit 
do našich postojů, vztahů a skutků. Kdo má srd-
ce plné vděčnosti, obdivu a chvály, má v sobě kus 
nebe i s darem Božího pokoje, radosti a slávy. Jeho 
život se i přes těžkosti a kříže, které k životu patří, 
stává krásným.

Takovou zkušenost přeji všem čtenářům.

+ Jan Graubner
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Slovo autora

Dlouho jsem přemýšlel, co napsat do tohoto úvod-
ního slova. Tato útlá knížka je tak trochu, i když ne 
zcela, pokračováním té předešlé s názvem Na pří-
jmu…

Tyto krátké články vznikaly v běžném každo-
denním životě, když jsem si všiml „něčeho“, co 
je možné nazvat „jemným dotykem“ nebo „ma-
lým úsměvem“. Každý tento „jemný (Boží) dotyk“ 
může vykouzlit „jemný úsměv“. A tak jsem se sna-
žil tyto malé úsměvy poskládat, aby se z nich stal 
jeden úsměv, který se na mě může usmát každý 
den v kteroukoliv denní či noční hodinu nebo jako 
se dnes zvykne užívat 24/7. 

Tentokrát jsem do knihy začlenil i tři rozhovo-
ry, které vznikly pro různé časopisy v rozdílných 
obdobích a za odlišných okolností (to je možné 
z rozhovorů vyčíst). A na závěr jsem přidal tři ho-
milie (kázání), které odrážejí i některé mé (naše) 
zkušenosti. 

Přeji každému čtenářovi, pokud je to možné, 
aby mu knížka přinesla aspoň jeden malý úsměv, 
který potom může i darovat dál. 

Martin Uher
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Dny „mezi dvěma papeži“

Na Velikonoční pondělí jsem ráno sloužil mši sva-
tou v nemocnici u lůžka mé nemocné maminky. 
Aniž bych si to uvědomoval, bylo to naposledy, kdy 
jsem v kánonu mše svaté vyslovoval Františkovo 
jméno jako papeže. Po skončení jsme se dověděli, 
že Svatý otec odešel do Otcova domu. Ta zpráva 
mě (a nebyl jsem samozřejmě jediný) zasáhla jako 
blesk. Maminka tomu také nemohla uvěřit. Na 
chvíli sklopila oči, zamyslela se a nic neříkala… Re-
spektoval jsem toto „její“ ticho. Uvědomoval jsem 
si, že ji to zasáhlo, protože ona sama nejednou opa-
kovala, že jsou se Svatým otcem Františkem stejně 
staří.

Bylo to pro mě poprvé v životě kněze, kdy jsem 
prožíval dny „sede vacante“ a při každé mši svaté 
jsem se musel soustředit, abych nevyslovil pape-
žovo jméno. Byl to zvláštní pocit. Přesto jsem ale 
v srdci cítil pokoj a také jistotu, že On – Ježíš vede 
svou církev. A tak i různé diskuse o možných „favo-
ritech“ mě ani nezajímaly. Ty dny „bez papeže“ pro 
mě byly dny, kdy jsem se mohl v klidu více přimk-
nout duchovně k té neviditelné hlavě církve a mod-
lit se za toho, kdo bude vybrán.

Samozřejmě, že druhý den konkláve stoupalo 
napětí. „Bílý kouř“ a následující chvíle jsem sledoval 
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během cesty na noční směnu na záchranku. Na-
štěstí jsem v těch chvílích neměl žádný výjezd za 
pacientem. 

Po oznámení jména nového papeže jsem v srdci 
cítil velkou vděčnost Bohu. I v následujících hodi-
nách a dnech rostla v mém srdci tato radost z dané 
volby. 

Prožívat volbu nového papeže ve velikonočním 
období se stalo pro mě zkušeností, že Bůh skutečně 
přemohl svět, nejen že zvítězil nad smrtí, ale i na-
dále vítězí na jiných frontách, i když se to vždy ne-
zdá a není to hned lidským okem vidět.
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Hluk z letadel

Nedávno jsem po dešti seděl na balkoně a díval se 
na rozvíjející se zeleň. Najednou mě trochu vyrušil 
hukot letadla. Obloha byla bez mráčku, jen s tro-
chou oparu. Snažil jsem se letadlo na bezmračné 
obloze najít, ale nepodařilo se mi to. To se opako-
valo i u dalších letadel.

Když jsem znovu upřel pohled na zeleň kolem 
domu, vynořila se mi uvnitř otázka a zároveň i od-
pověď. Tady poslouchám hluk letadla, které ne-
vidím, a přesto vím, že někam letí. Na palubě má 
možná sto, tři sta nebo více lidí. A ta příroda kolem 
mě? Co s sebou nese?

Přiznám se, že jsem od ní nemohl odtrhnout 
pohled... tak jsem se cítil dobře. Napadla mě jediná 
odpověď. Příroda nese v sobě Toho, který mě sku-
tečně miluje, nese v sobě Boha. 

Možná to všichni víme a nepřijde nám to jako 
nějaká novinka. Ale toho rána jsem to vnímal jako 
něco nového, nový dotek Toho, kdo mě má skuteč-
ně rád.
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